



Ко год се кладио да ће први сусрет „лицем у лице“ лидера двеју најмоћнијих светских држава и водећих глобалних привреда - САД и Кине - протећи у непријатељском духу и са тензијама које би претиле да уруше светски поредак, тај свакако није имао добитни тикет у кладионици

Упркос драматичним најавама импулсивног америчког председника Доналда Трампа, који је, уочи сусрета са својим кинеским колегом Си Ђинпингом, на свом омиљеном средству комуникације – Твитеру, најавио да ће "састанак с Кином идуће недеље бити врло тежак", тај сусрет протекао је у изненађујуће коректној атмосфери. Можда је томе допринео и амбијент Трамповог луксузног одмаралишта Мар-а-Лаго, у Палм Бичу на Флориди, које њен власник воли да назива „зимском Белом кућом“. Права Бела кућа, пак, остала је ускраћена за долазак цењеног госта из Кине. Ко зна зашто је амерички председник одабрао баш свој кантри-клуб са ентеријером у шпанском стилу да угости Си Ђинпинга. Сем екстравагантног комфора на који је Трамп навикао, биће да то има неке везе и са „приватношћу“ у комуникацији, коју чувена Пенсилванија авенија 1600 тешко да може да обезбеди. А познат је и латентни сукоб који амерички милијардер има са својим обавештајцима и безбедносним службама.

Флорида, а не Вашингтон

Први састанак америчког и кинеског шефа државе откако је Трампова администрација преузела кормило власти у САД, догодио се у тренутку изузетно напетих односа између две земље, пошто се број глобалних, регионалних и билатералних питања око којих се лидери Америке и Кине не слажу, драматично увећао у претходном периоду. Довољно је навести континуиране прозивке Доналда Трампа упућене Пекингу да је због своје „манипулаторске“ трговинске и валутне политике ("Не можемо да допустимо да Кина силује нашу земљу", гласио је један од чувених Трампових твитова), Кина веома наштетила америчким предузећима и радницима. Критике упућене Кини односиле су се и нанаводноустезање руководства у Пекингу да изврши јачи притисак на Северну Кореју због њиховог хазардерског нуклеарног и ракетног програма.

Америчко-кинески самит и репозиционирање глобалне моћи

Пише: Урош Митровић
понедељак, 17 април 2017 10:02



Америчко-кинески самит и репозиционирање глобалне моћи

Пише: Урош Митровић
понедељак, 17 април 2017 10:02

